

今日菏泽

关注

新春走基层

菏泽开发区前崔楼新农村让农民享受到新福利

别了老瓦房，新楼过个暖和年

文/片 本报记者 王保珠

2月18日，菏泽开发区佃户屯办事处前崔楼居民崔同起看着自己的新房，笑得合不拢嘴。“过年亲戚朋友来做客，没有不夸的，这新农村跟城市没啥区别，住着舒坦还干净。”

崔同起见到记者第一句话说：“冬天不挨冻，这个春节过得非常舒心。”今年58岁的崔同起是地道的农民，种地种了大半辈子，他没想到还能住上新楼房。“原来的老瓦房已经27年，每逢下雨都害怕，因为老屋子容易漏水，下雨天都要用盆子接。以前每逢冬天虽然家里生上小炉子，但由于密封不好，还是要挨冻。而今年春节前搬进新房后，一个空调让整个三居两室房都暖和和的，这个冬天不再冷了，春节过得也很舒心。”

据崔同起介绍，每逢下雨天，不仅是老房子漏水，他还担心院子里进水，由于路面地基较高，很多住户家地势洼，水难以排出去，全部都倒灌到院子里面，“现在不用怕下雨了，再也不用操心房屋漏水的事啦。”

前崔楼社区主任赵孝山说，到目前为止，前崔楼新农村有15栋居民楼，共424户全部完成并且实现居民安置入住。新区内的水、电、网络、有线电视等配套已全部完成验收。

崔同起的老伴李美荣对新房



李美荣在新家很开心。

最大的感受，就是干净，“别提老房子了，以前的锅都是地锅，做饭全部是靠烧柴火，晴天还好，一到雨雪天，吃饭都是问题。现在想用煤气做饭就用煤气，想用电就用电，非常方便安全干净。”

“以前居住在农村，垃圾随便扔，而现在有专门垃圾桶，还聘请专门人员打扫卫生，新社区里根本看不到垃圾。”赵孝山说，下一步将进一步完善配套设施，聘请专业物业进行小区管理，让村民享受到城

市化带来的福利。“新农村建设不仅改变了卫生条件，村民的思想观念也有很大提高。改变了原来农村人的散漫，农民居住在小区里，有了集体感，大多人都比较爱护公共设施，不再随便扔垃圾等。”

新春喜事

春节蔬菜畅销，瓜农腰包鼓了

一黄瓜种植户15天卖了2万多元

文/片 本报记者 王保珠

大年初一，菏泽开发区佃户屯办事处双庙社区黄瓜种植户李祥领就没闲着。早晨听着别人放鞭炮，他们夫妻俩从大棚里摘了黄瓜，李祥领开车又赶到菏泽城区将新鲜的黄瓜送给客户。

2月18日下午，记者在黄瓜大棚里见到李祥领，他正在打理着黄瓜秧。记者发现旺盛的黄瓜秧上，并没有见到太多的黄瓜，感到非常好奇。李祥领笑着说，黄瓜现在正歇秧呢，年前年后十五天，把整个大棚累坏了，要让它们先“歇歇脚”再结黄瓜。

李祥领根据黄瓜种植经验，判断每逢春节期间价格较高，如果要保证黄瓜大棚的整体收入，就要使用技术手段，保证黄瓜在春节期间高产。“隔一天摘一次黄瓜，每次摘10多箱子，每箱黄瓜40斤，价格最高时每斤7元，低时还4元多呢。”李祥

领说，春节前后，共摘黄瓜2800多斤，均价在5元左右，这样平均下来，每天收入1000余元，“多亏这个大棚使用了秸秆反应堆，要不然产量达不到那么高。”

记者了解到，李祥领种植两个黄瓜大棚，有大黄瓜和小黄瓜两个品种，大黄瓜使用了秸秆反应堆，春节期间收入15000元，而没有使用秸秆反应堆的小黄瓜大棚才收入7000多元，“虽然小黄瓜的价格比大黄瓜贵，但因为小黄瓜产量没有达到预期，所以没达到预期收入。”

李祥领分析，因为秸秆反应堆能保证地温温度，使用秸秆反应堆技术的大棚，没有受到年前低温天气的影响，而且遇到连阴天不会导致根系发霉。而不使用秸秆反应堆，遇到低温连阴天，根系发霉情况严重，会导致瓜秧泛黄，产量难以提高。



李祥领打理着“歇脚”的瓜秧。

春节微观察

出门行李越来越少了，过得越来越好

打工不用再扛着“家”出门

本报记者 姚楠 通讯员 张聪

春节过后，外出打工者又背起行囊，踏上了外出的征程，在年复一年的来回奔波中，从扛着装满被褥和衣物用品的蛇皮编织袋或大包袱、靠出苦力讨生活的父辈农民工们，到携带时髦的拉杆箱、随

身背包，甚至只有一个电脑包走南闯北、供职于企业或工厂中的80后、90后年轻人，他们的行囊正悄然发生变化。与此同时，运载外出者和行李的客车也在不断升级，小小行李架，反映了民生大变化。

外出打工者——

工资越来越高，行李越来越少

定陶县南王店乡万庄村的农民万鲁德连续多年在东北农场打工，今年50多岁的他是个地地道的农民，因为工作地点不固定，用工单位也不能提供食宿，所以每次过年回家，他都要把身边所有的家当打成四个大包袱，被子、衣服，甚至脸盆和暖水壶都不能落下。他90后的女儿万芳也在外打

工，在苏州电子厂上班，每年春节回来一次。相对于万鲁德来说，万芳的旅途要轻松得多，一个拉杆箱、一个背包就足够了。因为工作相对固定，企业又提供住宿，万芳不用像父辈那样背着被褥来回奔波。

同是南王店乡的80后大学毕

业生，行李架变行李舱，条件越来越好

菏泽汽车西站副站长王洪强

干了20多年的客运工作，他如数家珍地向记者介绍了客车行李架的变身之旅。“我记得2000年以前，菏泽交通集团最好的车还是扬州客车，最初行李架在上面，当时的行李又多，有时候车顶都能压得弯弯的，上面还要蒙上一层网兜，害怕行驶的时候行李掉下来。当然，下雨天，行李就要挨淋了。”

和老一辈不同，更愿意揣一张银

行卡出门，二来外出打工的工资水

平、福利待遇确实有所提高，许多企

业提供住宿，他们不必来回奔波带

被褥，减少了很多行李。”菏泽交通

集团第三汽车运输公司经理兼曹县

汽车站站长王西峰说。

对于镇上困难群众，广泛开展送温暖活动，妥善安排贫困人口生活，解决农村“五保户”、特困户、城乡“低保户”、企业下岗失业人员、困难职工的实际问题，确保贫困群众吃饱穿暖，安全过冬，共发放面粉300袋，慰问困难人员286人。

此外，箕山镇实施送平安活

动，由派出所正式干警带队，每天晚上督导各村的打更巡逻工作，深入企业生产一线进行安全检查，对破

坏经济发展环境的各类霸

头和影响群众安全感的“两抢一盗”等刑事犯罪，坚决

露头就打。

●基层新气象

丹阳派出所：
完善便民措施
让市民幸福过年

本报菏泽2月19日讯(记者 景佳) 春节期间，丹阳派出所民警为更好服务群众，不断完善便民措施，深入14个社区，46家企业、事业单位，加强与社区群众沟通，帮助市民幸福过大年。

13日下午4时许，丹阳派出所接110指挥中心指令称，新苏天美商城有顾客丢失钱包。接指令后，副所长周恒带领民警葛苏军迅速赶到现场。民警详细询问了失主在商场内的活动路线，调取监控，多方查找，最终找到报警人的钱包。

据所长何启国介绍，春节期间，丹阳派出所不断完善便民措施，加强与社区群众沟通，帮失主找回物品5起，化解各类矛盾纠纷20余起，救助群众6人。

为帮助市民更好地过节，丹阳派出所民警深入辖区各个社区，向在场群众派发《征求意见和意见表》，征求辖区人民群众对派出所民警在工作中的新期许。

针对社区居民对烟花爆竹燃放可能增加的情况，社区民警积极深入社区做宣讲，积极同社区居民签订《烟花爆竹安全管理责任书》，预防因烟花爆竹发生事故。

派出所民警还向社区、企事业单位发送警民联系卡，同时与各个社区组织群众相配合，以轮班倒的形式加强街面、村庄和重点单位的巡逻。目前丹阳派出所辖区内共有群众巡逻人员200余人，维护了社区和谐稳定。

鄄城县箕山镇：
开展心系民生
福进万家活动

本报鄄城2月19日讯(记者 李德领 通讯员 霍锋) 春节期间，鄄城县箕山镇开展“心系民生、福进万家”活动，镇领导与村民“零距离”接触，“面对面”沟通，“心贴心”交流。

据悉，该镇统一印制了12500份调查问卷，连同精美年画等一起发放村民手中，并根据村民调查问卷中反映的问题，再制定下年工作重点。

对于镇上困难群众，广泛开展送温暖活动，妥善安排贫困人口生活，解决农村“五保户”、特困户、城乡“低保户”、企业下岗失业人员、困难职工的实际问题，确保贫困群众吃饱穿暖，安全过冬，共发放面粉300袋，慰问困难人员286人。

此外，箕山镇实施送平安活

动，由派出所正式干警带队，每天晚上督导各村的打更巡逻工作，深入企业生产一线进行安全检查，对破

坏经济发展环境的各类霸

头和影响群众安全感的“两抢一盗”等刑事犯罪，坚决

露头就打。